TRƯỜNG TH THANH SƠN
BÀI TUYÊN TRUYỀN
BỆNH SỞI VÀ CÁCH PHÒNG TRÁNH BỆNH SỞI
Kính thưa các Thầy cô giáo cùng các em học sinh thân mến!
     Theo  báo cáo của Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh Hải Dương số trường hợp mắc các bệnh truyền nhiễm đang có chiều hướng gia tăng.Từ ngày 01/01/2025 đến 09/03/2025 toàn tỉnh có 70 ca mắc Sởi( không có ca tử vong) cùng kỳ 2024 không có ca mắc; 08 ca ho gà;06 ca sốt xuất huyết; 09 ca Tay chân miệng, 25 ca thủy đậu,...
Tại huyện Thanh Hà, đến nay có 05 ca mắc Sởi(Hồng Lạc, Thanh Tân, Thanh Xuân), 02 ca tay chân miệng( Thanh Tân, Thanh Quang), 1 ca ho gà(Thanh Xuân). Để chủ động kiểm soát ngăn ngừa không để dịch bệnh lây lan bùng phát
 Để hiểu biết thêm về bệnh và cách phòng bệnh  chúng ta cùng chú ý lắng nghe bài tuyên truyền  nhé!
 Sởi là bệnh truyền nhiễm do virus gây ra, bệnh rất dễ bùng phát thành dịch. Sởi lây truyền rất nhanh qua đường hô hấp, dễ tấn công người chưa có miễn dịch, đặc biệt trẻ em chưa được tiêm phòng hoặc tiêm phòng chưa đầy đủ. 
Khi bị bệnh trẻ có biểu hiện: sốt, phát ban. Trẻ thường sốt cao, khi sốt giảm sẽ xuất hiện ban dạng sẩn (gồ lên mặt da ) ở sau tai, sau đó lan ra mặt, lan dần xuống ngực bụng và toàn thân. Một số biểu hiện kèm theo: chảy nước mũi, ho, đỏ mắt, tiêu chảy....
Biến chứng của bệnh: Viêm tai giữa cấp, Viêm phổi nặng, có thể dẫn đến tử vong, Viêm não, Tiêu chảy và ói mửa, Mờ hoặc loét giác mạc, có thể mù lòa, Suy dinh dưỡng nặng.
Hiện nay trên địa bàn phường đã ghi nhận ca mắc sởi, để chủ động phòng ngừa và hạn chế dịch lây lan trong cộng đồng. Trạm Y tế xã Quốc Tuấn, hướng dẫn các trường Mầm Non, người dân trên địa bàn một số nội dung phòng, chống bệnh sởi như sau:
Xử trí khi trẻ có dấu hiệu nghi mắc Sởi
Cách ly trẻ bệnh với các trẻ lành
Đưa trẻ tới cơ sở y tế để được khám và điều trị kịp thời
Cho trẻ ăn đầy đủ các chất dinh dưỡng cần thiết, tăng cường thức ăn giàu vitamin nhất là vitamin A để bảo vệ đôi mắt của trẻ
Cho trẻ uống nhiều nước (dung dịch Oresol, nước ép quả tươi, nước lọc...), đặc biệt khi trẻ sốt cao, tiêu chảy
Vệ sinh răng miệng, vệ sinh thân thể cho trẻ; tăng cường dinh dưỡng cho trẻ để hạn chế các biến chứng của sởi. Không nên kiêng tắm, kiêng gió vì sẽ làm cho bệnh trầm trọng hơn.
Các biện pháp phòng bệnh Sởi
Hiện chưa có thuốc điều trị đặc hiệu bệnh sởi, nên dự phòng là yếu tố tiên quyết.
Tiêm vắc xin sởi là biện pháp tốt nhất để phòng bệnh. Để đạt hiệu quả phòng bệnh cao, trẻ cần được tiêm đủ 2 mũi vắc xin sởi.
+ Mũi 1: tiêm khi trẻ được 9 tháng tuổi
+ Mũi 2: tiêm khi trẻ được 18 tháng tuổi
Trẻ dưới 2 tuổi được tiêm vắc xin sởi miễn phí trong chương trình tiêm chủng mở rộng, tại các trạm y tế xã/phường. Trẻ trên 2 tuổi và người lớn chưa tiêm vắc xin sởi cần tiêm sớm vắc xin tại các điểm tiêm chủng dịch vụ.
Vệ sinh phòng bệnh
Thường xuyên rửa tay bằng xà phòng, vệ sinh mắt, mũi, họng hàng ngày.
Thường xuyên vệ sinh nhà cửa, đồ chơi, các vật dụng cho trẻ. Giữ cho nhà ở, phòng học luôn thông thoáng, tránh gió lùa khi trời lạnh.
Không cho trẻ tiếp xúc và dùng chung vật dụng, đồ chơi với trẻ mắc sởi hoặc nghi ngờ mắc sởi. Hạn chế cho trẻ đến chỗ đông người, tại nơi có dịch sởi.
Không cho trẻ tiếp xúc với bệnh nhân mắc sởi hoặc nghi mắc sởi; Thường xuyên rửa tay và vệ sinh thân thể cho trẻ, rửa tay bằng xà phòng trước và sau khi chăm sóc trẻ
Khi phát hiện trường hợp có triệu chứng như sốt, phát ban, chảy nước mũi,... gia đình phải thông báo ngay đến Trạm y tế xã, phường; các cơ sở y tế để được tư vấn, xử trí, điều trị, cách ly kịp thời.
Khi trẻ có biểu hiện sốt cao, nổi ban y tế học đường các trường học báo ngay cho Trạm Y tế để phối hợp xử lý.
Trong quá trình chăm sóc trẻ bị sởi, cần lưu ý những điều sau:
Thường xuyên theo dõi thân nhiệt, nếu đã sử dụng thuốc hạ sốt mà cơn sốt không có dấu hiệu hạ thì cần nhanh chóng đưa đến bệnh viện.
Thông thường, trẻ bị sởi sẽ sốt khoảng 3 ngày, đồng thời các nốt phát ban cũng bay dần và mất hẳn. Tuy nhiên, nếu thấy nốt sởi đã hết nhưng cơn sốt vẫn chưa dứt thì nguy cơ gặp biến chứng là rất cao. Lúc này, trẻ cần được đưa đến bệnh viện càng sớm càng tốt.
Tránh để mắt của trẻ tiếp xúc với ánh sáng vì giai đoạn này mắt của trẻ rất nhạy cảm, đau nhức và ra nhiều gỉ.
Không mặc đồ quá kín, quá dày khiến trẻ không thể hạ sốt, dẫn đến sốt cao co giật.
Sử dụng nước ấm để vệ sinh cơ thể nhằm giúp da trẻ sạch sẽ, hạn chế nguy cơ nhiễm trùng.
Cho trẻ uống nhiều nước, ngủ đủ giấc để đảm bảo sức khỏe.
Chia nhỏ bữa ăn, ưu tiên những thực phẩm dễ tiêu nhằm đáp ứng nhu cầu dinh dưỡng đang bị thiếu hụt cho trẻ, nhất là vitamin và khoáng chất.
Đeo khẩu trang khi chăm sóc cho trẻ và rửa tay bằng dung dịch sát khuẩn sau khi tiếp xúc với trẻ.
Không cho trẻ gãi khiến da bị tổn thương, tốt nhất cha mẹ nên cắt móng tay cho con để phòng trừ.
Qua bài tuyên truyền hôm nay mong rằng các thầy cô giáo và các em học sinh hiểu rõ sự nguy hiểm của bệnh Sởi.Từ đó biết cách tự chăm sóc và bảo vệ cho bản thân, người thân trong gia đình và những người xung quanh.
	Xin kính chúc các thầy cô giáo và các em luôn luôn mạnh khoẻ , vui vẻ. Buổi tuyên truyền đến đây là kết thúc xin chân thành cảm ơn!
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